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1. Glikogjeni éshté: 1 piké

A) monosakarid
B) dipeptid
C) polisakarid
D) triglicerid

2. Vézhgoni me kujdes grafikun. Gjaté zhvillimit té reaksionit biokimik, kur temperatura arrin mbi 60°C enzima:

s 1 pike
A) denatyrohet, prandaj nuk vepron Shpejtésia
B) rrit né maksimum aktivitetin e saj

C) rrit né maksimum aktivitetin katalitik

D) rrit né maksimum shpejtésiné e reaksionit

Temperatura

0 il] 20 30 40 -3;] 60
3. Né njé molekulé t&¢ ADN-sé raporti i bazave té azotuara A/C = 1/4. Kjo molekulé ka 2400 nukleotide. Sa éshté numri i
lidhjeve hidrogjenore midis C dhe G né kété molekulé? 1 piké

A) 1920
B) 2880
C) 480
D) 720

4. Cila nga ARN-té e méposhtme éshté specifike pér ¢do lloj aminoacidi? 1 piké

ARN mesazhere
C) ARN ribozomike
D) ARN e transportit

A) ARN e informacionit
B)

5. Renditja e bazave né njérin prej vargjeve t€ ADN-sé éshté GATTCGCTTA. Cila do té ishte renditja e sakté e bazave té
ARN-sé sé informacionit, gé ka kopjuar kété varg t&€ ADN-s€? 1 piké

A) CTAAGCGAAT
B) AGCCTATCCG
C) CUAAGCGAAU
D) TTGGCAAUUT

6. Njé nga vargjet e ADN-sé e ka masén molare 34155 g/mol. Sa éshté numri i aminoacideve té koduar sipas késaj ADN-je,
duke ditur se masa molare e njé nukleotidi éshté 345 g/mol?

1 piké
A) 11 aminoacide
B) 33 aminoacide
C) 99 aminoacide
D) 297 aminoacide

7. Cila nga strukturat e méposhtme éshté e pranishme te qelizat prokariote? 1 piké

A) Membrana bérthamore
B) Rrjeti endoplazmatik
C) Mitokondrité

D) Ribozomet

8. Te qelizat eukariote gjaté progesit té frymémarrjes qgelizore, sasia mé e madhe e ATP-s€ sintetizohet né:
1 piké
A) aparatin e Golxhit
B) citoplazém
C) lizosome
D) mitokondri
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9. Krygézohen dy individé heterozigoté pér njé tipar. Sa éshté propabiliteti gé pasardhésit té kené gjenotip té njéjté me
prindérit pér kété tipar? 1 piké
A) 25%

B) 50%

C) 75%

D) 100%

10. Jané krygézuar miza té uthullés me krahé té gjaté. Te pasardhésit 174 individé ishin me krahé té gjaté dhe 58 individé
ishin me krahé té shkurtér. Gjenotipet e prinderve jané: 1 piké

A) DDXDD
B) DD XDd
C) Dd X Dd
D) Dd X dd

11. Dy format e shprehjes sé njé gjeni te njé individ quhen: 1 piké
A) homozigoté

B) heterozigoté

C) alele

D) zigoté

12. Jané krygézuar bimé me lule t& kuge heterozigoté me bimé me lule té bardha homozigoté recesive. Cili éshté raporti
gjenotipik i pasardhésve? 1 piké

A) 31
B) 2:1
C) 11
D) 1:21

13. Nése njé organizém e ka pérbérjen gjenetike Aa, sa tipe t€ ndryshme gametésh do té formojé ai?
1 piké
A) 2 tipe
B) 1tip
C) 3tipe
D) 4 tipe

14. Jané krygézuar midis tyre kavie me ngjyré kafe me kavie me ngjyré té bardhé. Né brezniné e paré (F+) lindén té gjithé
pasardhésit me ngjyré kafe. Kaviet ngjyré kafe té (F1) u kryqézuan midis tyre dhe né (F) lindén 164 pasardhés, nga té cilét
123 kishin ngjyré kafe dhe 41 kishin ngjyré t& bardhé. Sa éshté numri i pasardhésve homozigoté dominanté gé lindén né
brezniné e dyté (F2)? 1 piké

A) 41
B) 82
C) 123
D) 246

15. Njé nga tiparet gé e bén e bimén e kaktusit t& pérshtatet mé miré né shkretétiré éshté: 1 piké

A) gjethe tipike me llapé té gjeré dhe nervura

B) gjethe té shndérruara né gjemba

C) kércelliilarté drunor me Iévore té trashé

D) prania e shumé rrathéve vjetoré né kércellin drunor

16. Tilakoidet jané struktura né formé trastézash, qé ndodhen te: 1 piké
A) aparati i golxhit

B) kloroplastet

C) lizozomet

D) mitokondrité
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17.Qelizat somatike té njé gjallese shtazore kané 44 kromozome. Sa kromozome ndodhen né njé gelizé vezé gé prodhon kjo
gjallesé? 1 pikeé

A 11
B) 22
C) 22+X
D) 22+Y

18. Numri haploid i kromozomeve né gelizat e njé organizmi éshté 16. Sa éshté shuma e pérgjithshme e kromozomeve qé
pérmbajné njé gelizé e I€kurés, njé gamet seksual dhe njé qgelizé e stomakut? 1 piké

A) 20
B) 40
C) 60
D) 80

19. Nga e ka burimin oksigjeni gé ¢lirohet gjaté progesit té fotosintezés? 1 piké
A) Dioksidi i karbonit

B) Glukoza

C) Ribulozodifosfati

D) Uiji

20. Cili éshté njéri nga produktet e fazés me drité té fotosintezés? 1 piké
A) Dioksidii karbonit

B) ADP

C) Ui

D) ATP

21. NADPH dhe ATP gjaté ciklit Kalvin shérbejné pér: 1 piké

A) clirimine H,0

B) sintezén e NADP

C) oksidimin e PGA

D) reduktimin e CO;

22. Kur né qelizé sasia e oksigjenit nuk éshté e mjaftueshme, atéhere acidi piruvik ndjek rrugén e reaksioneve biokimike qé
quhet: 1 piké

A) cikli Kalvin
B) glikolizé

C) fotosintezé
D) fermentim

23. Reaksionet e ciklit & Krebsit zhvillohen né: 1 piké

A) citoplazém
B) lisozosome
C) mitokondri
D) ribozome

24. Njé gelizé ka 2n = 24 kromozome. Nése kjo gelizé do té€ ndahet me mejozé, sa kromozome do t€ kené qelizat né fund té
ndarjes sé paré mejotike? 1 piké

A 6
B) 12
C) 24
D) 48
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25. Né skemén né té djathté éshté paragitur njé nga fazat e ndarjes me mejozé té njé gelize qé ka
2n = 8 kromozone. Cila fazé e ndarjes mejotike éshté paragitur né kété skemé? 1 piké
A) Anafaza e paré

B) Metafaza e paré
C) Metafaza e dyté

D) Telofza e paré

26. Né skemén né té djathté éshté paragitur njé nga fazat e ndarjes me mitozé té njé gelize qé ka
2n =4 kromozone. Cila fazé e ndarjes mitotike éshté paragitur né kété skemé? 1 piké
A)  Metafaza
B) Anafaza
C) Profaza
D) Telofza

27. Qeliza vezé te femra ka 23 kromozome. Zigota do té keté: 1 piké
A) 23 komozome

B) 45 komozome
C) 46 komozome
D) 92 komozome

28. Né ndarjen mejotike kromozomet homologe ndahen dhe Iévizin drejt poleve té kundérta té gelizés né:
1 piké
A) profazén e dyté
B) anafazén e paré
C) anafazén e dyté
D) metafazén e dyté

29. Lévizja e molekulave té Iéndés pérmes membranés gelizore, nga njé zoné me pérgéndrim mé té larté te njé zoné me
pérgéndrim mé té ulét quhet: 1 piké
A) shpérhapje

B) transkriptim

C) osmorregullim

D) transport aktiv

30. Pérgéndrimi i molekulave té njé Iénde brenda njé gelize té kuge gjaku éshté mé i madh se pérgéndrimi i saj né plazmén
pérreth. Megjithaté molekulat e Iéndés vazhdojné té futen né qelizé. Progesi gé ndodh quhet:

1 piké
A) shpérhapje e thjeshté
B) shpérhapije e lehtésuar
C) osmozé
D) transport aktiv

31. Né njé ené me ujé té distiluar jané zhytur njé grup gelizash parenkimatike té njé fruti bimor. Pas disa orésh gelizat
zmadhojné véllimin e tyre. Dukuria gé ndodh ne kété rast quhet: 1 piké

A) fagocitozé

B) shpérhapje e lehtésuar
C) osmozé

D) transport aktiv

32. Elementi metal i cili bén pjesé né strukturén kimike t& hemoglobinés éshté: 1 piké
A) hekuri

B)  magnezi

C) mangani

D)  zinku
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33. Nyja sinoatriale e cila gjeneron impulset elektrike, gé gojné né tkurrjen muskujve té zemrés éshté e lokalizuar né:

A) barkushen e majté

B) parabarkushen e djathté
C) tufat e Hisit

D) venén zgavrore té poshtme

34. Qarkullimi i madh i gjakut te njeriu fillon nga:

A) barkushja e djathté

B) barkushja e majté
C) parabarkushja e djathté
D) parabarkushja e majté

35. Funksioni i venave mushkérore éshté té:

A) ¢ojné drejt zemrés gjak té pasur me CO-

B) ¢ojné drejt zemrés gjak té pasur me O-
C) nxjerrin nga zemra gjakun e pasur me O

D) nxjerrin nga zemra gjakun e pasur me CO

36. Né cilin prej pérbérésve té gjakut béjné pjesé fagocitet?

A) rruazat e kuge

B) rruazat e bardha
C) pllakézat

D) plazma

37. Te bimét me ané té gypave té floemés transportohen:

A) dioksidi i karbonit
B) kripérat minerale
C) léndét organike
D) oksigjeni

38. Cilat Iéndé transportohen me ané té ksilemés te bimét?

A) Léndét organike

B) Oksigjeni i ajrit

C) Uji dhe kripérat minerale
D) Karbohidratet

39. Diafragma éshté njé strukturé muskulore gé:

A) mbéshtjell sistemin tretés dhe sistemin e ekskretimit

B) mbéshtjell zorrét e holla dhe zorrén e trashé

C) ndan zgavrén e kraharorit nga ajo e barkut
D) ndan sistemin e garkullimit nga sistemi i frymémarrjes

40. Unazat kércore ndodhen te:
A) ezofagu

B) hojézat

C) trakeja

D) zorrét

41. Njésia bazé strukturore dhe funksionale e mushkérive jané:

A) alveolat
B) bronket
C) bronkiolat
D) pleura

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké
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42. Shkémbimi i oksigjenit dhe dioksidit t& karbonit né hojézat e mushkérive béhet né sajé té procesit té:

A) difuzionit
B) transportit aktiv
C) endocitozés
D) ekzocitozés

43. Produktet pérfundimtare té progesit t€ frymémarrjes qgelizore jané:

A) acid laktik + energji

B) dyoksid karboni + oksigjen + energji

C) etanol + dyoksid karboni + energji

D) dyoksid karboni + ujé + energji

44. Né figurén né té djathté shigjeta me numrin 3 tregon:
A) aksonin
B) dentridet
C) neurotejguesit
D) sinapsin

45, Te sistemi nervor gendror bén pjese:

A) nefroni

B) nervilévizor

C) palca kurrizore
D) shtylla vertebrore

46. Neuronet me mbéshtjellie mjelinike i pércjellin impulset nervore:

A) mé ngadalé se neuronet pa mjeliné

B) mé shpejté se neuronet pa mjeliné
C) me té njéjtén shpejtési si neuronet pa mjeliné
D) mé ngadalé se qelizat nervore pa mjeliné

47. Né harkun reflektor, neuroni ndijor tejcon impulse nga:

A) SNQ - ja drejt organit efektor
B) palca drejt gjendrave

C) receptori drejt SNQ-sé
D) ftruri drejt muskujve

48. Gjendra e pankreasit prodhon:
A) amidon
B) glukagon
C) glukozé
D) glikogjen
49. Né skemén né té djathté, struktura me numrin 3 tregon: M

A) fshikézén urinare
B) veshkén
C) ureteret
D) uretrén

50. Nefroni éshté njésia bazé ndértimore dhe funksionale e sistemit té:

A) ekskretimit
B) qarkullimit
C) riprodhimit
D) treties

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

MASR 7

©QSHA




51. Glomerula éshté pjesé pérbérése e:
A) fshikézés
B) nefronit
C) uretrés
D) uretereve

52. Procesi i ripérthithjes kryhet te:
A) glomerula
B) tubthi i nefronit
C) ureteret
D) uretra

53. Cila nga dukurité e méposhtme ndodh gjaté filtrimit t€ gjakut né nefron?

A) Difuzioni
B) Ekzocitoza
C) Endocitoza
D) Transporti aktiv

54. Né figurén né té djathté struktura me numrin 1 tregon:

A) mélginé
B) stomakun
C) pankreasin
D) témthin

55. Tretja kimike e karbohidrateve fillon né:

A)  zorrén e hollé
B) zorrén e trashé
C) stomak
D) gojé
96. Pepsina éshté enzimé qé shpérbén:
A) acidet
B) karbohidratet
C) lipidet
D) proteinat

57. Pankreasi si gjendér ekzokrine sekrecionet i derdh né:

A) duoden
B) gjak
C) mélgi
D) témth
58. Njé nga funksionet e mélgisé éshté té prodhojé:
A) estradiol
B) insuliné
C) léngun e témthit
D) progesteron

59. Konsumatori i rendit t& paré éshté:

A) autotrof
B) dekompozues
C) heterotrof
D) prodhues

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

60. Jepet zinxhiri ushgimor, i cili pérbéhet nga bimé barishtore — miu — gjarpéri -shqiponja. Duke iu referuar rriedhés sé

energjisé diellore né ekosistem, cili nivel i kétij zinxhiri ushgimor zotéron mé shumé energji?

A) Bimét barishtore
B) Gjarpéri

C) Miu

D) Shqiponja

1 piké

MASR

©QSHA




	Uji
	trnsport aktiv



